

# 细绘“小网格”服务“大民生” 桐乡屠甸推出网格治理“1+365”模式

周海洁

网格是基层治理、服务群众的基本依托和基础单元。4月18日,桐乡市屠甸镇举行党建引领农村网格治理试点工作总结会,现场推出网格治理“1+365”模式。

什么是“1+365”屠甸模式?“1”为网格组织体系,即构建1张在党组织领导下,架构于村民小组,与农村社会形态、治理形态相融合的网格组织体系。

“365”为网格运行体系,即包联村干部、网格长、网格员3支队伍,事项准入、走访服务、民情处置、绩效评价、队伍激励、工作保障6项机制,村民课堂、村民议事、村民评事、村民热线、村民积分5个载体,推动群众广泛参与、共建共治共享。

“365”其实还有另外一个含义,希望通过全年365天不打烊的联系服务,推动民情在网格掌握、服务在网格

开展、问题在网格解决、矛盾在网格化解。”屠甸镇相关负责人解释说。

据介绍,屠甸镇率先开展党建引领农村网格治理试点工作,在市专班的指导下,坚持市镇村一体、同题共答,逐村逐组专题调研,广泛听取意见建议,研究制定“一村一策”网格优化调整方案,探索形成“1+365”农村网格治理屠甸模式。

细绘“小网格”,服务“大民生”。为加快推进“1+365”屠甸模式实体化运作,屠甸镇“量身定制”大培训、大走访、大宣传、大调研、大服务五大活动,组织镇村干部深入网格、深入群众,听民声、察民情、解民忧,切实保证试点工作出实绩显成效。

活动现场,一批网格长、网格员接过聘书正式“上岗”,今后面对网格治理难题时,他们将精诚合作、集体出战。由青年名嘴、业务骨干、专业

讲师组成的“石泾之声”网格宣讲团授牌成立,他们将深入网格常态化开展宣讲活动,引导群众主动参与社会治理。

接过聘书,荣星村第二网格网格长李亚红感受到沉甸甸的责任。“今后我将充分发挥好网格长的桥梁纽带作用,为打通联系服务群众的‘最后一米’作出自己的贡献。”

村社党组织书记上台接旗“出征”,他们将以入户走访、网格夜话、民情纳凉会等形式开展大走访,第一时间响应并帮办基层问题化解。

近年来,屠甸镇不断探索实践基层治理工作,从“板凳法庭”的多元解决渠道到“三治融合”的乡村强社会稳定,从“点单监督”的自治共建合力到“金融惠农”的以治理促致富,通过治理模式的创新实现了乡村治理效率和公共服务水平的提高。此次开展试点

工作,是屠甸镇做优“小网格”推动基层治理效能“大提升”的一项具体举措,也是探索党建引领基层治理工作的新模式、新路径。

下一步,屠甸镇将以此试点工

作为契机,切实发挥“1+365”屠甸模

式作用,激发基层治理活力,奋力将

“奋进之屠,和美之甸”的美好愿景变

成现实图景。

桐乡屠甸举行农村网格治理试点工作总结会 (图片由桐乡市屠甸镇人民政府提供)

# 开展政企恳谈会 出台二十条清单 上城区凯旋街道:多方联动 清风助企

张梦月 庄琰 吴敏

“作为上城区首聘的10名营商环境推广大使、10名特约监督员之一,我将责无旁贷,当好施工员、宣传员、监督员,并在优化营商环境、推动构建亲清政商关系中积极主动作为,全力以赴履职。”近日,杭州滨江物业管理有限公司董事长朱立东在参加凯旋街道经济工作会议时如是说。

为进一步推进优化营商环境,推动构建亲清政商关系,更好地服务区域经济高质量发展,凯旋街道纪工委以“亲、清、红”为主题,联合区税务局以及街道党建、经济、司法等部门启动了“亲清红立”合作共建监督服务项目。

朱立东作为滨江物业的负责人,也是凯商会的会长,他向全体凯商会企业家发出倡议,号召凯旋辖区企业进一步增强对员工廉洁从业教育,净化企业生产经营环境,营造风清气正的发展氛围,防范腐败行为发生。

街道辖区企业、龙邦建设党支部书记魏文说,自从“亲清红立”合作共建监督服务项目启动以来,针对亲清政商关系明确提出了“十要十不准”的正面清单和负面清单,这二十条准则让企业进一步明确从清廉建设角度,通过政企三方共同缔约履约,共促区域政企交往有标准更有红线。

在为企业服务中,为严查懒政怠政、滥用职权等行为,街道纪工委依托“亲清红立”党员工作室建立了廉情服务点并设置热线电话,进一步加强对企业的联系服务,畅通投诉、举报渠道,为企业营造公平竞争环境,真正让企业安心谋发展。“如果企业发现政府相关部门工作人员有以权谋私、吃拿卡要等问题,请及时拨打亲清热线提供线索。”街道纪工委相关负责人说。

“亲清红立”监督服务项目针对企业特点和需求,重点梳理中央及省市区有关政策,将税务政策、惠企政策礼包以轮值服务的形式进楼宇、进企业、进商会,常态化开展政策宣讲、为企业纾困。此外,“亲清红立”党员工作室每月定期开展“政企恳谈会”,对企业反映的各类问题及时交办、限时研究、按时反馈,以清单化、闭环式的机制确保企业诉求“事事有回音、件件有着落”。

礼包以轮值服务的形式进楼宇、进企业、进商会,常态化开展政策宣讲、为企业纾困。此外,“亲清红立”党员工作室每月定期开展“政企恳谈会”,对企业反映的各类问题及时交办、限时研究、按时反馈,以清单化、闭环式的机制确保企业诉求“事事有回音、件件有着落”。

今年一季度,街道以“四全一平台”全周期服务开展帮企助企工作,推动各项经济指标增长,已累计兑现政策资金1700余万元,开展“助企开门红大走访”活动,截至目前,共走访企业300余家次,问题解决率在90%以上。

今年一季度,街道以“四全一平台”全周期服务开展帮企助企工作,推动各项经济指标增长,已累计兑现政策资金1700余万元,开展“助企开门红大走访”活动,截至目前,共走访企业300余家次,问题解决率在90%以上。